

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CĂREI LUNI ȘI SE PLĂTESC TOT-D'A-UNA ÎNAINTE

ÎN BUCUREȘTI LA CASA ADMINISTRAȚIEI DIN JUDEȚE ȘI STREINĂTATE PRIN MANDATE POSTALE

UN AN ÎN TARĂ 30 LEI; ÎN STREINĂTATE 50 LEI

ADMINISTRAȚIA PASAJUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA PASAJUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

DIN București și județe SE PRIMESC ROMÂNIA LA ADMINISTRAȚIE

UN NUMER VECHIU 30 BANI

FIERBEREA DIN GALAȚI

Nu ridicăți vălul!

Cinstea cu care voesc conservatorii să se acoapere fiind-că au dat de gît pe Robescu și pe Ressu, face pur și simplu parte din mofologia politicianilor ordinari.

Se înțelege că această părăsire lașă nu poate conveni celor doi panamiști gălățeni. În politică însă simpatiile sînt înlocuite prin interesele de partid și lui Lascăr Catargiu îi vine mai bine la socoteală să sacrifice pe foștii săi mari electori de Galați, de cît să înceadă odată cu aceștia întreaga corabie conservatoare.

Cît despre epurațiunea de care vorbesc reptilele, ea va rămînea tot proiect, pînă cînd șuvoiul limpede și repede al maselor populare va spăla toate ordurile adunate de veacuri de clasele noastre stăpînitoare.

Fi-va oare acest outezător, bătrînul decrepit Lascăr Catargiu, omul trăit de o jumătate de veac în turpitudinile vieții noastre politice și susținîndu-se la putere prin corupțiune, prin protejarea hoților și a tuturor escrocilor, fie el politici, fie pur și simplu dintre aceea cari depind de judecătorii de instrucțiune?

Ar fi să-și sape el singur groapa și să-și deschidă singur ușile pușcării, dimpreună cu tot neamul: nepoți, fiii, frați, veri și alte neamuri pînă la al doi-spre-zecelea grad. Să facă el epurațiunea? Dar probabil că și-a pierdut pînă și rațiunea corectului și necorectului, cinstitului și necinstitului, pungagului și a omului de treabă.

Cine dar să facă acest mare act de epurațiune, cine să scape țara de hoți? — Liberalii?

Ar fi ridicol să ne mai gîndim la ei, cînd, între altele multe, știut este că grosul partidului de la putere este tocmai elementul guvernamental-liberal de ieri și care azi este guvernamental, dar guvernamental-conservator, cum miine va fi iarăși guvernamental, dar guvernamental-liberal.

Și apoi, nu s' departe timpurile cînd Maicanii și Anghelștii arătau pe deplin în ce hal era țara pe acele timpuri, întocmai cum și arestarea lui Robescu și Ressu arată în ce stare este astăzi.

Nimeni, nici liberalii, nici conservatorii, nu pot avea curajul să ridice complet vălul. Ar fi o înșuși mină claselor stăpînitoare să se sorie pe frontispiciul țării epitetul de țară de pungași. Ar

fi să ulem pușcăriile cu toți acei cari mișună în jurul politiceii de partid; ar fi o dezgustătoare cangrenă morală și intelectuală, care uicide corpul nenoroцитеi țări, să se etaleze în oribilul dezgust, la lumina strălucitoare a zilei.

În acest caz nu ar fi temnițe de ajuns și de sigur că nu s'ar găsi destul judecători o să-i judece.

Cine dar ar avea curajul să ardă cu fier roșit în foc cangrena care se întinde peste întreg corpul țării?

Vălul dar va rămînea tot tras și pîrlit și cari astăzi cad victima lăcomiei lor sînt numai niște simple victime ale lăcomiei clasei stăpînitoare. Ei plătesc gloabă pentru toți, și pentru toate vor fi sacrificați!

Vălul oînd se va ridica, cînd în adîncul cloacei în care mișună lumea noastră politică vor intra razele bine-făcătoare ale soarelui popular, de sigur că o lume nouă se va naște pe ruinele acestora vechi și ziua dreptății va suna.

Pînă atunci entuziasmul nu ne poate coprinde față de faptul nou al guvernului.— Partidul conservator face un act de laș, cînd părăsește în ghiarele justiției pe aceia cari nu-i sînt de cît după chipul și asemănarea lui, ale sale dintre ale sale! Actul acesta nu însemnează nici măcar ridicarea unui colț din vălul care acoperă lumea politică a claselor stăpînitoare.

Const. Mille.

IN MACEDONIA ȘI LA PETERSBURG

Tentativele Bulgarilor.—Macedonia și puterile.—Ce vîoaș Bulgarii.—Misiunea de împăcare la Petersburg.—Nereușită.

Mișcarea din Macedonia s'a potolit mai înainte chiar de a fi putut cădea la învoială informatorii din Constantinopol cu cei din Sofia asupra felului acestor turburări și al turburătorilor: fost-ău ei numai niște bandiți sau au fost niște emisari pan-bulgari, sau nici una nici alta, ci numai populația macedoneană răsvrătită? Ori una ori alta, faptul e că mișcarea a încetat,—și abia acu începe să vorbîască și diplomația.

Atitudinea puterilor

Telegrafal ne-a anunțat, și vedem azi și din zările străine, că mai ales din partea Englierei, Bulgaria a fost sfătuită să nu caute a favoriza mișcările din Macedonia, de oare-ce puterile ar fi nevoite să o lase să poarte singură consecințele unui pas atît de nesocotit. Standard, oficiul noului minist. de externe al Englierei, făcea bulgarilor chiar serviciul de a le arăta cît de tare e puterea militară a Turciei în Macedonia: patru-sprezece batalioane de infanterie, nouă escadroane de cavalerie, nouă baterii de cîmp—acestea numai în Macedonia,—iar în Albania și în provinciile vecine 64 de batalioane, 35 de escadroane și 41 de baterii de artilerie.

Probabil că bulgarii vor fi avut și ei oare-care noțiuni despre aceste cifre, căci, după cum am mai spus, sfatul lui Standard a venit cam tîrziu: ori-ce mișcare încetase deja.

Intențiile Bulgarilor

E de alt-fel, credem, destul de sigur că bulgarilor nu le va fi trecut nici un moment prin gînd de a se lua la harță cu Suzeranul lor; și cea mai probabilă versiune în privința turburărilor din Macedonia este negreșit aceasta, că bulgarii vîzînd interesul deosebit pe care puterile au început să-l manifeste iar, de cîtva timp, pentru Armenia, au crezut că să caute a atrage, cu ocazia asta, luarea aminte a Europei și asupra Macedoniei.

Căci dacă dispozițiile tratatului din Berlin privitoare la Armenia au rămas încă în mare parte neexecutate, sînt, în același tratat, și unele dispoziții privitoare la Macedonia, care de asemenea au rămas pînă azi numai pe hîrtie. Mai mult: este chiar un firman al Porții privitor la înființarea de episcopate în Dibra, Melnik, Monastir, Strundza și Rocus,—și ale cărui dispoziții n'au fost încă împlinite.

E adevărat că marele vizir a făgăduit executarea apropiată a acestui firman,

dar dacă Bulgaria a sperat să cîștige ceva mai mult din ultimele turburări din Macedonia, s'a înșelat și acu nu-i rămîne de cît să aștepte iar vremuri mai bune.

Intercarea de împăcare cu Rusia Tot atît de puțin noroc pare că va avea și noua întreprindere a Bulgarilor, de a căuta să ajungă la un început de împăcare cu Rusia, sau mai bine zis cu țarul Nicolae.

O telegramă a Agenției Romine ne spune că șeful deputației bulgare la Petersburg, mitropolitul Clement, ar fi fost primit de prințul Lobanoff, ministrul de externe al Rusiei. Faptul poate să fie exact; informațiile bulgaroșiei Neue freie Presse spun însă că de la ministerul de externe din Petersburg s'a dat a înțelege deputației să nici nu caute a ieși la iveală cu proiecte de împăcare. Dorințele Rusiei sînt cunoscute de toată lumea, și dacă Bulgaria s'ar supune lor, ar fi pe urmă treaba Rusiei.

Cu alte cuvinte, deputația se va întoarce, probabil, așa cum s'a dus, și Bulgaria nu va fi înaintat cu nici un pas din situația ei de pînă acum.

Vest.

SATIRA ZILEI

(Siluetă cu ajutorul Kinetoscopului)

Nea Iancu Decaltru

S'a născut prin Noembrie cînd începe a fierbe vinul. A fost înfărcat cu vin și cu țuică, și n'a mîncat de mic copil de cît sărături.

A crescut mare și a rămas subțire ca o vită... americană.

Are mustăți croite pe oală și barbișon care îi ajunge pînă în fundul paharului.

Îi plac toate sărbătorile, pentru că n'are de lucru. De și foarte cîntit nu-i place să fie cîntit; și lui îi place să cîntescă.

Mîncă pușin și bea mult, convins de adevărul acestor vorbe: omul nu poate umbra după 2 epuri odată.

Om bun ca și vinul cel curat și amărăciunea n'o cunoaște de cît în pelin.

E plin de... spirit, adică e foarte cu duh. Etare ca și rachiu de prune. E deschis la față ca și un vin porfiriu din Golu Drancei.

Prieten bun, bea cu toată lumea și nu-i mîndru de loc; în aceeași zi bea la Enache, Caru cu bere și la circumțiile de la obor.

Citeste mult, ba încă foarte mult; biblioteca lui e plină cu: [Cotmar, Drăgășan, Dealu-Mare, Panciu, Odobeșt, Bordeaux, Champagne și alți autori renumiți.]

Semne caracteristice: De și e democrat, veșnic e cu fumuri în cap.

Tandem.

Laudă-te gură!

Se știe că un oare care Domp Sturza a tradus după ordinul D-lui Take Ionescu broșura lui Richter contra socializmului sub titlul Unde duce socializmul? S'ar putea multe zice despre apucăturile lui cinci-spre-zece pantaloni, ca să stîrpească socializmul și cum această încercare se face cu banii contribuabililor. Nu aceasta însă este ținta acestei notițe.

Traducerea zisului Sturza mai este precedată de o prefață a adîncului economist conservator și primar al Capitalei D. N. Filipescu. Lucrul iarăși nu ar fi extra-ordinar, de oare-ce zisa prefață nu este ceva extra-ordinar, de cît o compilațiune sarbădă a opiniunilor economiștilor burgheji despre socializm, opiniuni care de la 1848 încoace nu s'au mai schimbat, de și socializmul s'a schimbat. Ceea-ce ne-a atras însă atențiunea este faptul laudelor care și le aduce sieși D. Filipescu. Toată lumea știe că D-sa este proprietarul efectiv al ziarului Timpuș și Tara. Ei bine, ian citiți cum aceste organe își laudă proprietarul: Așa, citim de pildă în Timpuș:

O prefață magistrală.—Pentru traducerea făcută de D. A. C. Sturza la broșura celebră a D-lui Eugen Richter sub titlul „Unde duce socializmul.” D. N. Filipescu, primarul Capitalei, a scris o prefață de mare valoare în care pune în evidență imposibilitatea principiilor nerealizabile ale socializmului din toate țările. Prin această prefață D. N. Filipescu a adăugat încă o argumentare logică și elocință la principiile școlii ce apără cu atîta căldură.

Țara este tot atît de lăudăroasă pentru proprietarii ei ca și Timpuș, reproducînd, ca și acesta, întreaga prefață.

Simpla indiscretă întrebare este că ce ne facem cu modestia cînd am ajuns să ne lăudăm singuri în propriile noastre ziare?

Dacă lucrul s'ar fi întimplat pentru un prîlit de opozant ce ar fi zis oare ziarul primarului Capitalei?

Ni se va răspunde oare la această mică, indiscretă și fără maliție întrebare?

Indiscret

TIPURI

Geamgiul



Din galeria tipurilor ambulante nu trebuie să uităm pe oarecui-geamgiu, pe care îl auzim strigînd cu vocea stridentă:

„Geamuri! Geamuri!”

Pînă mai ieri oarecui era singurul vînzător și puitor de geamuri, de la o vreme, însă, s'au vînt pe piață concurenți, și prin sate, mai ales, vedem țărani transilvăneni purtînd cutia la spinare și strigînd scadad: „Geamuri! Geamuri!”

Instituția geamurilor mari a cam stricat comerțul ambulanților care se retrag, încetul cu încetul, către mahalale și sate. La oraș, la control orășelor, geamurile mici au fost expulzate și, de oare-ce puțin nu poate purta în spinare geamurile năpraznice de cîte 2 și 3 metri, neapărat că ghiseșul scade.

„Se'l dat și dracu di prigres!...”

Vardalabum.

Tortura

Tribunalul de Ilfov, secția II, judecă un monstruos proces de tortură; servitoarea Anica Munteanu, în vîrstă numai de 12 ani, a fost schingiuită în mod îngrozitor de familia Hronelli. Biata nenoročită, după ce a fost violată de fiul Hronelli, a fost în urmă bătută pînă la sînge de părinții acestuia, i s'a spart capul, a fost arsă cu cărbuni aprinși, s'girală, transformată din bună-sămădoasă într-o fîntă pierdută fizicește și moralește.

Tribunalul ar trebui să aplice acestor monștri cu figura de om maxumul pedepsei, iar cînd vor scăpa din pușcărie nimeni să nu le mai dea mîna, să nu le mai arunce nici o privire de milă.

**

Citînd desbaterile acestui proces monstruos, mi-ău venit în mînte sute de barbării și de cruzimi despre care am auzit vorbindu-se sau pe care le-am văzut.

Toate țările din lume au trecut prin crize teribile de barbarie, în unele barbaria a îmbrăcat forma religioasă cum a fost închiiziția în țările catolice, în altele ea s'a arătat sub forma sclăviei ca în statele Americii, dar mai pretutindeni civilizația a înuiat inimile, a lîminat mîntea, a îndulcit moravurile, și barbariile de tot soiul au dispărut aproape cu desăvîrșire.

Se mai ivesc din cînd în cînd monștri cari reînviază unele obiceiuri îngrozitoare din trecut, dar aceștia fac astăzi parte din domeniul caselor de nebuni, sînt cazuri izolate de atavism.

La noi, din nenorocire, barbaria e în stare desvoltată încă și aproape normală. Sînt puțini oameni cari cred că e o înjosire, o degradare a a bate, în a lovi, în a schingiui pe aproapele lor.

Mi-aduc amînte, cînd eram copil, că nu era ză să nu văd cîte o cruzime săvîrșindu-se pe strădele orașului: cîini cu spinările rupte, pisici legate de cozile cîinilor, șoareci unși cu gaz și arși de vii, toate ororile și sălbătăciunile din lume.

**

Dar cruzimile nu se săvîrșiau numai asupra animalelor. Pe atunci copiii erau snopiți prin școli, slugile torturate pe la poliție, țărani bătuiți, ampuți de sînge de loți berbedei, de toate fiarele sălbatice care se află prin poliție sau prin slujbe.

Mă tem că cruzimile acestea se întîmplă și astăzi.

Forma cea mai îngrozitoare însă sub care se prezintă înșama tortură, e tortura aplicată prin primăriile de la sate, prin subprefecturi, prin localurile de poliție, asupra nenorocitorilor bănuți de crime sau de delict.

Și se găsec procurori și judecători de instrucție, cari din lene, din neghibie sau din cruzime, să-și bazeze toată acuzația

lor pe mărturisiri smulse cu biciul, cu fierul roșu, cu ouă fierbinți la subțiori, cu smalgea cărnurilor și a părului, cu toate grozăviile inventate de creierul unor mizerabile fiare sălbatice.

Iar jurații sau tribunalele condamnă. Eu unul s'ă fiu jurat n'ăși îndrăznii nici odată să dau un vot de condamnare, ori cît de dovedită mi s'ar părea vina inculpatului, din pricină că m'aș teme că nu cum-va mărlurisirea nenorocitului să fi fost obținută prin tortură.

Sînt convins că în penitenciarele și în ocele noastre zac sute de nevinovați, cari au prefeart înfămia și greutatea pedepsei, torturii nesuferite.

Dacă s'ar numi o mare comisie de anchetă, care să revizuiască toate procesele celor pedepsiți cu mai mult de trei ani închisoare și care să cerceteze toate împrejurările în care s'a făcut instrucția acestor procese, sînt sigur că mulți nenorociți ar vedea lumina zilei, că mulți nevinovați ar fi redați societății și familiilor lor, de unde i-ău răpit numai aplicarea celor mai îngrozitoare torturi.

**

În alte țări s'au făcut societăți pentru protejarea animalelor, la noi se simte încă nevoia de-a se proteja oamenii săraci. Căci multe din bestiile care torturează s'ar lăsa de înșafum lor obiceiul, dacă ar ști că există o puternică asociație de oameni cinstiți cari s'ăi urmărescă fără milă.

În primul rang se impune dispariția bătăiei și a torturii din armată, căci de acolo pornesc și acolo se desvoltă cele mai sălbatice instincte de ferocitate.

Oamenii de bine ar trebui, de cîte ori se denunță vre-un bătăuș, fie civil fie militar, să-și facă o datorie de onoare de-a rupe ori ce relații cu asemenea bestii, și s'o facă în public, fățiș.

Căci nu există pe lume ceva care să degradeze pe un om, să-l scoboare mai prejos de cît animalele, ca băteaua, ca tortura. Fîrtul, minciuna, ori ce acțiune înfămîntă se poate explica și scuza, dar tortura nu. E o josnicie care nu se găsec nici la animalele cele mai sălbatice.

Index.

Votul universal

Romînul a publicat numele a vr'o 30 de aderenți ai sufragiului universal, iar nu știu care ziar de aseară spunea că numărul acestora se urcă la 114. Este suficientă această statistică pentru a dovedi cît de mare gresală au făcut inițiatorii Ligei și cu cîtă ușurință s'a procedat.

Oare în toată țara să fie numai 114 partizani ai votului universal și oare nu însemnează a discreditată de la început ideea prezentînd-o sub o față atît de ridicolă?

Am fi înțeles ca partizanii votului universal să publice numele aderenților, dacă numărul lor ar fi fost mare, dacă s'ar fi putut face dovada că o mare mulțime de romîni cer reforma sistemului electoral. Am mai fi înțeles publicarea numelui chiar a unui număr mai restrîns de aderenți, dacă toate numele acestea ar fi reprezentat numai ilustrațiunii țării, elita oamenilor de știință, a fruntașilor noștri în toate ramurile. Dar, fără să micșorăm valoarea celor aflași prin organele Ligei, nu putem afirma că au figurat acolo numai ilustrațiunii și nume capabile să facă senzație. Prin urmare dreptate am avut cînd am afirmat că autorii propagandei au luat-o rău de la început și au scrintit-o.

Acum noi le urăm izbîndă mare și deplină membrilor Ligei pentru sufragiul universal, le urăm să crească și să se înmulțească ca nisipul mării și ca iarba cîmpului, le urăm să ne dovedească nouă că ne-am înșelat și că tot metoda Dumnealor a fost cea bună. Și dacă facem această urare o facem în interesul ideii dacă nu în interesul oamenilor cari o susțin, căci or ce ar zice Lumea Nouă, noi tot partizanii ai sufragiului universal am rămăs.

Am dori numai ca datele statistice să fie culesse în viitor cu mai multă seriozitate de cît pînă acuma, adeviziunile să fie înregistrate cu folos, iar declarațiile zellemistice să nu mai fie încasate drept monetă bună.

Pînă acuma adunătorii de adeziuni la Liga au procedat, cite odată, cum copilărește, au ținut mai mult să mărească numărul de cît să facă lucru serios, iar, la urma urmelor, nu s'au ales nici cu unul, nici cu altul, au rămas și fără număr și fără seriozitate.

Un sentiment de înaltă caritate—care, de sigur, nu va fi apreciată—ne îndeamnă să dăm aceste sfaturi.

Dragoș.

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS
No. 8, în noul palat Dacia-România Str. Lipscani în fața palatului Băncii Naționale
Cumpara și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monezi
Cursul pe ziua de 28 Iunie 1895.

	Cump.	Vând.
4%	87	88
5%	100	101
6%	101	102
5%	97	97
5%	97	97
5%	93	94
5%	93	94
5%	99	100
5%	82	83
5%	1500	1470
5%	230	240
5%	208	211
5%	123	125
5%	100	101
5%	90	95
5%	270	275

IZVORUL Matilda REGINA
DEBODOR APTELOR MINERALE
NATURALE CELOR MAI RENUMITE

Cea mai curată și prețioasă apă minerală alchimizată și în sedă carbonică în sedă bicarbonică și în sedă carbonică în sedă cristalină până la ultima picătură: Cei mai plăcuti borviz cu vin.

De vizare cu prețurile originale la magazinele de colonie al D-lor:
Dinischiotu Thoma N. Piața Ghica, Iordăchescu Ghiță, Piața Ghica, Roveniu D. și V. Gheriță, (fost Nicolae Penopolu) Str. Șepari.

Depozitul general: **G. Giesel**
Calea Moșilor 59, la trei brazi vis-a-vis de Hotel Londra

ELIA GRASLANY
Tipo-Litografia Comercială
Fondată în anul 1873

București — 10 Strada Selari, 10.
LUCRARI DE LUX și MERCANTILE
PREȚURILE REDUSE

FAC PRINSOARE
că nu vinde nimeni
MAI EFTIN

Revolvers, foc central „Buldog”
LeI 9.75.
Revolvers, oxidate central, „Const bularg”, LeI 12.50.
Revolvers oxidate, central, cu șurup de siguranță, LeI 16.90.
Revolvers oxidate, central, cu extractor, LeI 17.50.
Revolvers oxidate, mic „Baby” Hamlet sanchien LeI 27.
Arme Winchester 12 focuri LeI 100

Se garantează debutul construcțiune
A FIE CARE ARME IN PARTE
Comandele însoțite de costul respectiv se vor adresa
LEONIDA PIG KOWSKY
București, Marele Hotel de Franța București

!! Ascultati !!

faci numai în 5 minute garantat, se obține cu ajutorul mașinilor americane rotative, cel mai delicios și igienic unt, direct din lapte dulce Din smântina untul se obține numai în 3 minute.
Economie colosală

căci din 10 litri lapte se obțin aproape 2 kg. unt și din 10 litri smântină 6 kg. 800 grame unt.
O atare mașină n'ar trebui să lipsească în nici o casă. În special de recomandat D-lor agricultorii, cofetarii, restauratorii și frizerii.

PREȚURILE
O mașină de făcut unt de 5 Litri încăpere LeI 20.85
Idem de 10 „ „ „ 28.50
Idem de 20 „ „ „ 40.—

In deposit: Mașine americane de cusut, Mașine de spălat rufe, țesale americane pentru cai, Velocipede Mașine de tocat carne, Foarfeci pentru cai și șuruburi pentru pot-oave.
Cereți gratuit albumul nostru ilustrat pe 1895
LEONIDA PIG KOWSKY
București Calea, Victoriei 17, București

MASINE DE BUCATE
Sistem perfecționat
Consumând puțin combustibil cu Cuptoare perfecte
Funcționează în modul ce mai satisfăcător și în interior zidite cu cărămizi refractare.

Turnătoria și fabrica
„COMETUL”
ADOLF SALOMON
FABRICA: Strada Vultur, 20. DEPOSITUL: Str. Dâmboi, 14.
BUUREȘTI

Depozite în provincie: In Iași, la D. Jacques Davidovici, str. Lăpușneanu 37
Craiova la d-nu Petru Andreescu; In T-Măgurele, la d-nu Is. M. Elias;
In Brăila, la d-nu J. Neumann.

F. NOWAK
Calea Victoriei 59 și 91
Furnisora cartei regale Hotel Imperial Furnisora cartei regale

MANUȘI CRAVATE, etc.

PIANURI
din cele mai renumite fabrici

Singurul reprezentant al firmelor: **Steinway (New-York) Bechsten, Schiedmayer & Sohn, Rösendorfer, Schedmayer Rönisch, etc.**

Noi de tot: Pianuri automate
cu ori-ce fel de note; opere complete etc.

Pentru **PIANURI** se acordă plata în rate lunare

Asemenea face cunoscut onor. public că a preluat renumitele ateliere pentru
Fabricațiunea de Trăsuri
a D-lui
JEAN FRANZ Caretaș
din Calea Victoriei No. 91
(vis-a-vis de Biserica Alba)

care, ateliere se află toate împreună într-o singură curte, și că e în stare a furnisa ori-ce comandă prompt, și cu prețuri moderate

Tot-d'una mare asortiment de trăsuri pentru ori-ce sezon

Pentru Bolnavi de Plămâni
CASA DE SĂNĂTATE
al Doctorului **Brehmer**
GOERBERSDORF, SILESIA

Recunoscut de 40 de ani cu succese strălucite
Medic șef **Dr. Achtermann** elev al lui Brehmer
Prospecte ilustrate GRATIS prin administ. Casei de Sănătate

COMPANIA CONTINENTALA
București.—CALEA VICTORIEI 68 — Bucursșii
(Vis-à-vis de Teatrul Național)

DEPOU de **MAȘINE de CUSUT** al Fabricii **GROSMAN** recunoscute ca cele mai bune **MAȘINI**

SISTEM „SINGER” perfecționat
Asemenea mașini pentru croitorii curelor, cismarii, militari, etc.

CEL MAI MARE DEPOU de **VELOCIPED** „ROVER” **Pneumatice ENGLEZEȘTI** construite pentru **Compania Continental**

REION SPECIAL pentru **DIFERITE UTENSILE DE MENAJ SI GRADN**
REPRESENTANT GENERAL pentru TOATA ȚATA
B. TAUBMANN

OTTO HARNISCH
București — Strada Academiei 41 — București
Vis-à-vis de ministerul de interne

Singurul depozit general pentru toate articolele tehnice, precum:
Tuburi, Table și Rondele de Cauciuc
Furtuni de cânepa
Table și coarde de Asbest
Manometre, sticle pentru nivel de apă, Bumbac de șters, robinete și ventile pentru apă și abur

MUȘAMALE
POMPE PENTRU VIN
POMPE de INCENDIU
DIN RENUMITA FABRICA
G. A. JAUCK
— LEIPZIG —
CURELE DE TRANSMISIUNI
Prima calitate de la fabrica cea mai mare din Engiltera, fondată la 1792.
JOHN TULLIS & SON, Glasgow

CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMAN”
MICHAEL EL. NAHMIAȘ
Strada Smârdan 15
In fața laterală a Băncii Naționale, parter spre Poșta
Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri acțiuni, loșuri permise române și străine, scoatează cupoane și face ori-ce schimb de imprumuturi de bani pe depozite de efecte și loșuri.
Comandele din provincie se efectuează imediat, trimițându-se contra valoarea în umbre, mărci, scrisori de valoare sau prin mandate postale.
Cursul pe ziua de 28 Iunie 1895

	Casă	Cump.	Vând.
4%	87	87	87
5%	99	100	100
5%	99	100	100
5%	87	88	88
5%	96	97	97
5%	93	94	94
5%	84	85	85
5%	240	250	250
5%	102	103	103
5%	208	211	211
5%	208	211	211
5%	123	125	125

Numai 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român” care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor bonurilor și lozurilor române și străine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.
A o iamentului anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte în timbre, mărci sau prin mandat postal. Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii importante prevăzute în ziar. Apare de două ori pe lună la 5 și 20 ale fie-cărei luni. Abonamentul poate începe de la orice zi a anului. Tot odată acest ziar este un sfătător sincer și imparțial pentru ori-ce daravere de finanțe și comerț. A se adresa la casa de schimb „Mercurul Român” Michael EL. Nahmias, București, Str. Smârdan. 15.

Avis
Hotelul și Restaurantul IOIȚA din PREDEAL
2 minute depărtare de gară

Subscrierul aranjându-mi hotelul din nou, am onoare a aduce la cunoștința onor. public, că acum sunt în poziție a l servi cu camere bune mobilate, mîncării și băuturii excelente, și cu prețuri moderate.
Se aduce asemenea la cunoștința p. T. public cum că în localitate se oaseac băi de abur; băi reci sistem Kneip.
Instrucțiunile pentru băile Kneip se vor da de o damă prevăzută cu diplomă.
G. Tucek

ORI-CE TUSE VINDECATA!!
1 cutie lei 2.95
4 cutii lei 10.95

Persoanele cari tușesc sau sufer de înfluență, astm, laringită, durere de gît, bronhită, catar, inflamații intestinale, le sfătuim a cumpăra renumitele
Hapuri de Catramină
— ale d-rului BERTELLI —
Premiate la 6 congrese medicale și aprobate de consiliul sanitar superior al României și al Italiei

Aceste hapuri vindecă în câte-va zile ori-ce tuse și toate boalele de mai sus. — Toate celebritățile medicale întrebunțează cu mare succes Hapurile de Catramină.

De vizare la Drogheria Centrală M. Stoenescu, str. Academiei No. 2, București, la farmacia „Ochiul lui Dumnezeu”, Victor Thüringer, calea Victoriei No. 154, București și la toate farmaciile din țară.
Se vinde cu 2 lei și 95 bani cutia.—Patru cutii, cari se vind numai cu lei 10.95, sunt destule pentru o cură completă.

Toate cutiile ce nu vor avea pe din afară pecetea administrației, ziarului „Universul” și pe dinăuntru o instrucție în românește tot cu pecetea ziarului „Universul”, se vor refuza ca falsificate. 808

PREPARAT DE INIECȚIUNĂ
INIECȚIUNĂ BRUN
Injecțiune igienică, infailibilă și preservativă.

MAGAZIN DE INCREDERE
LA „PYGMALION”
No. 16, STRADA LIPSCANI, No. 16

!! MARE OCAZIUNE !!
La magazinul fost **OHR. PARDOS**
16 — STRADA LIPSCANI — 16
Sub-semnatul aduc la cunoștința onor. P. T. Public și vechii mele clienți, că reintorcindu-mă din străinătate am adus un bogat asortiment de **Mărfuri de Manufactură !!**
!!! Haute Nouveautés !!!

pe cari cari le-am pus în vizare cu prețuri foarte ieftine de oare-ce și eu am reușit de a le cumpăra asemenea ieftin.
Deci rog pe onor. P. T. Public înainte de a vizita alt magazin să bine oaiască de la vizita magazinul meu spre a se convinge de adevăr, fiind tot o dată și deviza magazinului meu de a vinde mult cu prețuri ieftine.

Mărfurile se compun din următoarele:

Fularuri, Pongé	Cros-cote	Lainage Chliprick
Crep de chine	Polonez, faile	Lainage Sanguer
Brose, Jismonda	Tafta, surah	Lainage Monchetaire
Phedra, peau de soie	Atlasuri de plăpăm	Olande, Sifoaie
Saten de Lyon	Moir Jaspé	Prosoape, Mese
Regence	Lainage Covre	Servete, Cretone
Armir, Saten Duches	Lainage Bouret	Satin portiere
Cristaline, Bengalin	Lainage Barege	Batiste, Ciorapi fil d'Ecoose
Pelerine, Gorsete, Broderii, Umbreluțe	En tout Cas, Umbrela grațioasă și fantdsie negre și color, și diferite alte multe articole nespecificate aci.	

J. M. COHEN
Proprietarul marelui magazin La „Pygmalion”,
1044

!!! Moartea Bătaților !!!
SUCCES STRALUCIT
Inelele de Batații in Ceasornici
PREPARATE DE
A. WSMUTH & Comp. Ottensen
Prețul unui ceasornic cu 10. plastorele
Lei 1, și 25 bani
la
VICTOR THURINGER, Farmacist-București
Revizătorilor prețurile fabricii
In provincie se trimite franco contra Lei 1,60 b.
In mărci sau prin mandat.

VIN DE VIAL

TONIC ANALEPTIC
Reconstituant

Tonicul cel mai energic pentru convalescenții, bătrani, femei și ori-ce persoană delicată

VIN DE VIAL este asociațiunea medicamentelor celor mai active pentru a combate Anemia, Cloroza, Ftizia, Dispepsia, Gastrite, Varsta critică, Epulsare nervoasă, Slăbiciune rezultantă din bătrânețe, lungile convalescențe, într'un cuvint toate stările admice de slăbiciune caracterizată prin pierderea poftei de mâncare aa forțelor.

Lyon, Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon, 14.
la București, la d. ILIE ZAMFIREȘU,
și la toți drogiști și farmaciști

BAZAR DE ROMANIA

Am primit deja un colosal transport de novetate în haine pentru **Bărbați și Băieți**
confectionate în atelierile noastre din Viena, premiate cu distincțiuni pentru eleganța și finețea mărfurilor.
In permanență un mare depozit de stoffe fine pentru comande efectuale după noile jurnale. Prețurile moderate,
Serviciu de încredere
No. 7 Strada Selari No. 7
— Sub hotel Fieschi —